

# 中超开幕 球迷回家

本报记者 马艺欧

4月15日,2023赛季中国足球协会超级联赛在北京工人体育场拉开帷幕。在全场46818名观众注视的揭幕战中,虽然北京国安1比1与梅州客家战平的结果对于主队球迷而言难称完美,不过球迷们仍然感受到了“回家”的满满幸福感。

中超联赛时隔三年全面重启主客场赛制,如今的工人体育场也已变身为焕然一新的专业足球场。新工体的中超首秀早早点燃了万千球迷的期盼。

“什么时候买票?”“哪里买票?”是没有年票的球迷最关心的问题。老梁就是其中的一个。老梁从小在工体附近长大,如今家在东坝。几天前,母亲问他:“工体好像又有比赛了,你去看看吗?”老梁心动了,也行动了,虽然开票五分钟就被一抢而空,但老梁是幸运的。开赛前四小时,老梁就已出发,他与发小相约在曾经居住的楼前见面,又特意跑到顶层,看到新工体的外形和颜色也基本和从前一样,感到很欣慰。站在这里,回想着儿时从这里就能听到进球欢呼声的场景。

“回家的感觉”不止老梁这样的曾在此居住的球迷有着深刻的体会。阿杰是拥有套票的幸运者,他说,虽然时间上已过去很久,但感觉上次在这看球的记忆很近。新工体的设计初衷是

“传统外观、现代场馆”。在阿杰看来,工体还是那种味道。当球迷方阵喊出“这是哪儿,北京……”的标志性口号时,阿杰的眼睛湿润了。

赛前赛后,有无数像老梁和阿杰这样的球迷在工体附近相约。这种感觉已经三年未见,很多人也是因为工

体有球儿,又聚在了一起。比赛结束后两小时,打车仍要排很久的队,但找到回家感觉的球迷,不再多待一会儿。

同样值得一提的是,这场比赛前有“青春记忆在工体”等主题活动,很多市民参与其中。有老工体竣工的同龄人,有在工体结识后走在一起的情侣,工体

所展现的已经不只是足球文化。球迷的记忆在工体,市民青春的记忆在工体,足球文化与城市精神在新工体交融汇聚。工体是很多人的精神家园。

随着中超新赛季打响,工体,这个被北京球迷称为“大杂院”的地方,每个比赛日都将等着球迷回家看看。



北京国安队球迷在看台上。

新华社记者 李磊摄

## 与职业赛场说再见

# 赵丽娜继续推广足球

本报记者 马艺欧

4月14日,中国女子足球运动员、上海农商银行女子足球队队员赵丽娜宣布退役。告别职业赛场,赵丽娜长期坚持的“足球推广人”身份仍将继续,退役后成立的“星球计划”足球公益项目是她开启足球生涯下半场的一次重要尝试。

赵丽娜从7岁开始踢球,2005年进

入上海职业队,并于2015年首次入选国家队,她曾多次代表中国女足参加国际比赛,随队获得了包括2015年加拿大女足世界杯八强、2016年里约奥运会八强、2018年雅加达亚运会亚军和2022年亚洲杯冠军等成绩,她也是上海女足的优秀门将。

除了以高强度的训练节奏保证职业竞技水平,长期以来赵丽娜还一直是女足运动的积极推广者。多元化发

展也是赵丽娜个人极具代表性的标签。2023年BR.TV跨年晚会中,赵丽娜作为鼓手与歌手田震倾力合作,在新工体呈现的《铿锵玫瑰》让许多人记忆犹新。赵丽娜表示:“24年的足球运动生涯成就了我的事业和人生,不论在赛场上还是在未来的时间里,我都将以一名足球从业者的身份活跃在大众视野,通过足球公益项目、社交媒体平台践行作为足球从业者的使命和责

任,利用足球带给我的影响力,反哺社会创造更多价值。”

赵丽娜想让更多人了解足球运动的魅力,“星球计划”也正是在这样的愿景下产生并落地。该项目计划在未来的4到5年中走进100所偏远地区的小学,为孩子们提供足球训练和比赛的机会。赵丽娜表示,足球是一项健康、积极和有益的运动,她希望通过“星球计划”提高儿童体质素质和足球意识,培养更多的足球人才,同时推广女足运动和提高大众对女足运动员的关注度。

“退役并不是结束,而是一个新的开始,我将通过‘星球计划’公益项目,为更多的孩子打开足球的大门,为中国足球的发展贡献一份力量。”

## 丰富赛事内容 创新办赛形式

# 全国历史文化名城羽毛球邀请赛举行

本报记者 周圆

充满楚文化特色的开幕表演,赛事标识运用了中国特色的毛笔书法,涵盖荆州历史文化、城市名片、赛事元素三个维度的特色奖牌……4月15日至16日,以“品荆风楚韵,享羽球盛会”为主题的中国·荆州2023全国历史文化名城羽毛球邀请赛,在荆州文化体育中心体育馆举行,这场融入当地文化特色的羽毛球赛事给参与者留下了难以磨灭的记忆。

本届赛事由中国羽毛球协会、湖北省体育局、荆州市人民政府主办,赛

事规格高、参赛城市多,共有44个城市49支代表队的400多名运动员参赛。其中包括赵凯欣、任建蓉、邹平、陈英、颜静熙等多名十四运会群众组比赛冠军。本次比赛采用混合团体赛制,经过激烈的角逐,杭州丽仁股份在决赛中2比1击败武汉中新源嘉荣医疗,夺得本次比赛的冠军。2017年十三运会群众组比赛男双冠军汪鉴加盟杭州丽仁股份,在本次比赛中与任建蓉搭档混双。“这是2020年之后,第一次参加如此大规模的羽毛球比赛,大家都很开心,很享受。”汪鉴说,“这是我第一次来荆州,感受到了当地的特色美食和文化。

这种历史文化名城的比赛办得非常

好,值得推广”。

荆州是楚文化发祥地,也是国家

历史文化名城,本项赛事是全国首场以历史文化名城为主题的羽毛球赛事。赛事首次设立博览会,向参赛运动员及观众展出荆州历史文化、非遗传承、特色美食、旅游景点等。同时,赛事首次面向参赛队伍提供荆州旅游消费券,以赛事促进旅游消费,以旅游推广荆楚文化,促进文旅融合发展。夏焯泽说,羽毛球是老百姓很喜欢的运动项目之一,通过文体旅融合推广的方式,带动更多人关注和参与羽毛球运动,可以更好地发挥体育赛事对弘扬优秀传统文化、带动当地特色产业发展的作用。(荆州4月16日电)

## 全国男排冠军赛第三站落幕

# 山东队实现三连冠

本报讯 4月16日,2023年全国男排冠军赛第三站比赛分别在江苏泰兴和江西上饶结束。E组泰兴赛区,山东儒辰夺得冠军,实现三连冠。F组上饶赛区,天津食品集团获得冠军。

E组泰兴赛区的决赛在山东儒辰男排与浙江男排之间进行。作为前两个分站赛的冠军,整体实力强大的山东队再次闯入第三个分站赛的决赛。面对以年轻人为主的浙江队,山东队以25比22、25比19先赢两局。第三局浙江队放手一搏,一度以18比16领先,但山东队随后将比分追成19平。接下来双方一直战至37平,发挥更稳定的

山东队把握住机会,先是利用浙江队一传不稳无攻过网的机会反击得分,随后又成功拦住浙江队2号位强攻,39比37,山东队惊险拿下比赛,以3比0夺得F组泰兴赛区的冠军,从而继第一站、第二站夺冠后,拿到第三个分站赛冠军,实现三连冠。

当日进行的F组季军争夺战中,南京广电猫猫以25比20、25比17、25比20直落三局击败四川男排。

F组上饶赛区决赛由天津食品集团对阵上海光明男排,最终天津队以3比0击败对手,夺得冠军。河北男排和北京汽车男排分获第三和第四名。(周圆)

## 2022中国足球金球奖揭晓

本报讯 2022中国足球金球奖颁奖仪式日前在北京举行。北京国安球员张玉宁荣膺中国足球金球奖,中国女足主教练水庆霞获得中国足球金球奖,王珊珊获得中国女子足球金球奖。

2022中国足球金球奖的最终争夺在北京国安前锋张玉宁、上海海港前锋武磊和武汉三镇中场球员谢鹏飞之间展开。经过国内外120位资深媒体人的投票,张玉宁以476分捧得金球奖。去年在武汉三镇夺冠历程中发挥重要作用的谢鹏飞得到275分,而此前三次拿到中国足球金球奖的武磊以

241分位列第三。

在象征年度最佳中国足球教练荣誉的2022中国足球金球奖的评选中,中国女足主帅水庆霞得到616分,大连人主帅谢晖得到329分,上海申花主帅吴金贵得到199分。

在中国女子足球金球奖的评选中,王珊珊得到472分,张琳艳得到323分,唐佳丽得到278分。

此外,艾菲尔丁·艾斯卡尔和刘晨分别获得中国足球U21金童奖和U17金童奖,中国五人制足球金球奖归属深圳南岭铁狼的陈智恒。(马艺欧)

## 指导小学生挥出人生第一“棒”

# 国家棒球队走进仪征校园

本报讯 正在江苏参加全国棒球锦标赛的国家棒球队运动员日前走进校园,同孩子们进行了一场别开生面的棒球交流活动。

当天下午,仪征市实验小学东区操场热闹非凡,人生第一“棒”——棒球进校园活动在这里进行,60余名三年级学生参与其中。国家棒球队副领队马振新以及正在江苏参加全国棒球锦标赛的国家棒球队运动员梁培、宫海成、郑超群、陈晨和仪征籍棒球运动员吴安俊为孩子们进行现场教学和指导。

在体验活动中,小球员们逐渐掌握了挥击动作要领,能把球

打得越来越远,在跑动中感受棒球的乐趣,感受体育带给人的快乐。通过棒球知识宣传、国家队队员见面会、棒球传接球和打击体验等环节,实现棒球项目的推广,进一步推进体教融合,促进青少年身心健康。

近年来中国棒球协会积极与基层体育部门、教育部门密切合作,举办公益棒球课进校园活动,推进体教融合发展,鼓励高水平运动员到学校进行志愿服务,既推动项目普及,又为孩子们的健康成长提供指导。本次活动由中国棒球协会、仪征市教育局、仪征市文体广电和旅游局主办。

(徐泽藩)

## 北京举行青少年网球挑战赛

本报讯 4月15日,2023FILA KIDS钻石杯青少年网球挑战赛在北京国家网球中心钻石球场开赛,揭幕战共产生了3个组别的6个冠军。

钻石杯青少年网球挑战赛是北京中国网球公开赛体育推广有限公司精心打造的核心子品牌赛事,本届比赛再次迎来升级。在赛事体系方面,钻石杯在已有的中国网球协会CTJ系列赛基础上,全新推出钻石积分系列赛。钻石积分赛依托中国网球公开赛,更加专注参赛球员的成长体验。赛事进一步完善组别设置,将在北京及国内多个城市陆续举办U8、U10、U12和U14年龄组的

比赛。此外钻石杯还将陆续推出一系列的成长助力活动。

本届比赛的揭幕战分别进行了U10、U12、U14三个组别的男女单打比赛。揭幕战小组赛于4月15日开启,4月16日进行的部分淘汰赛和各组别的决赛则在钻石球场进行,为球员们提供了职业级的网球赛事体验。中国网公司总经理、中国网球公开赛赛事总监张军慧表示:“中国网球公开赛一直致力于网球运动在青少年群体中的推广,一大批优秀的青少年选手通过钻石杯这个平台成长起来,相信未来会有越来越多有潜质的年轻选手不断涌现。”

(马艺欧)

## 全国青少年高尔夫球挑战赛首站鸣金

本报讯 2023年沃尔沃全国青少年高尔夫球挑战赛第一站比赛日前在海南洋浦古盐田高尔夫球会落幕。安徽选手马名睿夺得男子组冠军,重庆选手彭严萱获得女子组冠军。

马名睿的三轮成绩为204杆(-12),他不仅率先取得2023年全国青少年比洞锦标赛参赛资格,

也获得了2023年中国高尔夫公开赛资格赛(中巡赛)的人场券。

女子组比赛中,两位重庆选手彭严萱与周诗媛在正赛中战平。在随后的加洞赛中,彭严萱战胜对手夺冠,获得2023年全国青少年比洞锦标赛以及中国公开赛职业业余配对赛的参赛资格。(黄心豪)

## 中高协签约大众项目战略合作伙伴

本报讯 中国高尔夫球协会日前与深圳市如歌科技有限公司正式签约,就大众高尔夫项目达成战略合作。中国高尔夫球协会大众高尔夫项目于2020年正式发布,是中高协聚焦解决群众“去哪儿打球”的关键问题,谋求高尔夫事业新发展的创新尝试,在《健康中国2030》规划纲要》《全民健身计划(2021-2025)》《体育强国建设纲要》等一系列纲领性规划文件的指导下,在体

系设计、标准研制、赛事推广、线上等级测评等各方面都取得了有效进展。

据悉,深圳市如歌科技有限公司将从一流智能硬件、自主知识产权、3D中国球场库、数字化运营平台四个方面重新定义高尔夫模拟器,致力于打造更适合中国市场的产品和服务体系,目前全国范围内的如歌联网球馆已超过720家。

(杜婕)

## 全国女排冠军赛第二站结束

本报讯 4月16日,2023全国女排冠军赛第二站的比赛分别在江苏南通和浙江长兴落下帷幕。

南通赛区的C组比赛进行了两场精彩的较量。河南双汇女排与辽宁东化女排上演了一场激烈的五局大战,双方在前四局战成2比2,关键的决胜局辽宁女排较好地展现了大赛经验丰富的优势,以15比8获胜。东道主江苏中天钢铁女排与山东日照钢铁女排的比赛也进行得非常激烈。山东女排首局以25比17先声夺人,但江苏女排充分调动年轻队员的拼劲,以25比16、25比19和25比21连扳三局逆转获胜。

长兴赛区进行的D组比赛同样精彩纷呈。北京汽车女排和东道主浙江嘉善西塘古镇女排争夺本站比赛的第三名。北京女排首局以27比25艰难获胜,但顽强的浙江女排随后以28比26扳回一局。不过北京女排随后没有再给对手留下机会,以25比20和25比16连下两城,获得本站比赛的第三名,浙江女排获得第四名。在当晚进行的另一场强强对话中,上赛季联赛黑马福建安溪铁观音女排再度展现出不俗的整体技战术能力。面对老牌劲旅上海光明优倍女排,福建女排的小将们敢打敢拼,最终以3比1力克对手,获得本站比赛的第一名,上海女排获得第二名。

经过短暂休整,20日全国女排冠军赛将移师江苏泰兴和浙江嘉善继续进行第三站的争夺。(苏畅)